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-- CONHECIMENTOS ESPECIFICOS --

Com base na lei do petroleo, julgue os itens a seguir.

51

52
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Os royalties, que sdo participagdes governamentais
obrigatorias, sdo devidos em patamar minimo de 10% e
méaximo de 15%, a depender de riscos geoldgicos,
expectativas de producédo e outros fatores pertinentes.

Os parametros técnicos e econdmicos da bonificacdo pela
outorga da concessdo de geragdo, transmissdo e distribuigdo
de energia elétrica serdo definidos pelo MME.

Desde que haja prévio convénio com a ANP, estados e
municipios podem fiscalizar as atividades integrantes da
industria do petréleo.

Considerando a lei do gas natural e respectiva regulamentacg@o,
julgue os itens que se seguem.
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As tarifas de transporte de gas natural serfio definidas pelo
transportador, que deverd considerar as condicdes
concorrenciais de mercado.

E de interesse da politica energética nacional que o agente
que ocupe posicdo dominante no setor de gas natural aliene
as acdes que detém nas empresas de transporte.

A oferta e a utilizagdo do servico de transporte firme tém
prioridade sobre a oferta e a utilizacdo dos servigos de
transporte ndo firmes.

A sociedade direta ou indiretamente controlada por outras
sociedades que estejam efetuando a produgdo de gas natural
podera solicitar registro de autoprodutor.

A autorizacdo de importagdo de gas natural podera ser
prorrogada pelo MME, desde que o interessado apresente
pedido em até trinta dias antes de expirar o prazo de validade
fixado na respectiva autorizacéo.

A ANP devera analisar requerimento de autorizacdo para a
atividade de carregamento de gas natural no prazo maximo
de sessenta dias, contados da data da apresentagdo da
documentacg@o integral.

O transportador ndo poderd comprar ou vender gas natural,
com excegdo dos volumes necessarios ao consumo proprio
das instala¢des de transporte e para formag@o e manutencéo
de seu estoque operacional.

Considerando a teoria microecondmica, julgue os itens a seguir.
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Considere-se um consumidor que possua preferéncias
representadas pela fung¢do utilidade U(x,y) = min{2x,y},
sendo x e y a quantidade consumida de cada um dos dois
unicos bens da economia. Nessa situag@o hipotética, sendo R
a renda desse consumidor e P, € P, os precos de cada bem, a
curva de Engel do bem y serd uma reta com coeficiente

. 2
angular igual a .
Py+Py

No modelo de oligopdlio de lideranca de prego, em que néo
ha diferenca entre os produtos das diferentes empresas,
embora as empresas seguidoras fixem prego igual ao da
empresa lider, o lucro total das empresas ¢ inferior ao lucro
que seria obtido em um cartel.

Considere-se que a tecnologia de uma empresa seja dada
pela fungdo de produgiio Q(K,L) = K%LF, em que K e L
representam, respectivamente, as quantidades de capital e de
trabalho necessarias para a producdo do produto Q, sendo a e
[ constantes positivas cuja soma ¢ igual a 1. Nessa situacdo
hipotética, a elasticidade de substituicdo entre os fatores de
produgdo K e L ¢ igual a zero.
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Em um monopolio natural, caso o 6rgdo regulador determine
que um monopolista cobre preco equivalente aquele que
vigoraria no equilibrio competitivo, o monopolista sera
incapaz de cobrir seus custos de produgo.

Considere-se que o lucro de determinada empresa do setor
agricola dependa do esforco empreendido por seus
trabalhadores e de eventos climaticos aleatorios: climas
favoraveis implicam maiores lucros do que climas
desfavoraveis e esfor¢o alto do trabalhador implica maior
lucro do que esfor¢co baixo. Considere-se, ainda, que seja
certo, contudo, que, mesmo nos eventos de clima ruim, o
lucro da empresa seja maior quando os trabalhadores
empreenderem mais esfor¢o no seu trabalho, mas que o
esforco empreendido pelos trabalhadores ndo possa ser
monitorado pela empresa. Nessa situacdo hipotética, se o
objetivo do trabalhador fosse maximizar sua remuneragdo
liquida, ou seja, seu salario deduzido do custo do esforco,
um esquema de remuneracdo que preveja pagamento fixo
dissociado do lucro obtido pela empresa seria incapaz de
induzir o esforco maximo do trabalhador caso o custo do
esforco fosse maior do que zero.

Considere-se que os jogadores A e B disputem o jogo
apresentado a seguir, cada um com duas estratégias
possiveis: A; ou A, para o jogador A; e B; ou B, para o
jogador B. Suponha-se que ambos devam escolher
simultaneamente suas possiveis estratégias, considerando os
ganhos apresentados na tabela seguinte.

jogador B
estratégia By estratégia B
T estratégia Ay —50: -50 25525
L estratégia Az =25325 0:0

Considere-se, ainda, que, na tabela, os ganhos do jogador A
estejam apresentados a esquerda e os ganhos do jogador B
estejam apresentados a direita, e que, por exemplo, se o
jogador A adotar a estratégia A; e o jogador B adotar a
estratégia By, o jogador A perdera 50 e o jogador B perdera
50. Nessa situagdo hipotética, no equilibrio de Nash em
estratégias mistas, o jogador B terd 50% de chances de jogar
Bl ou Bz.

Considere-se que uma empresa possua custo de longo prazo
representado pela fun¢do C(q) = g3 — 10g? + 100q, em
que q ¢ a quantidade produzida do produto. Na situaggo
hipotética apresentada, essa empresa ird incorrer em
economia de escala para qualquer nivel de produgéo superior
a 4,5 unidades.

Para a provisdo eficiente de Pareto de um bem publico, ¢
suficiente que a soma das disposi¢des individuais de pagar
pelo bem de cada um dos seus usudrios exceda o custo de
produgéo do bem publico.

Considere-se um modelo de séries temporais na forma

X, =2+40,2X,_; + a;, em que t denota um indice temporal, a,
representa um ruido branco com média zero e varidncia 4, e as
varidveis X, e X,_; sdo tais que E[X,] = E[X,_;] e Var[X,] =
Var[X,_,].

Com base nessas informagdes, julgue os préximos itens.

69
70
n
72

13

E[X.] = 2,5.

O desvio padrdo da série temporal {X;} ¢ menor que 2.

A correlagdo linear entre X;_; e X, ¢ igual a 0,04.

A série temporal em tela apresenta uma tendéncia linear cujo
intercepto ¢ igual a 2.

Se X0 =05, o valor projetado para a observagdo X;,,
segundo o modelo em tela, sera menor que 2.
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Uma curva de regressdo da variavel aleatéria Y sobre
X = x édadapor E[Y|X = x] =1 — x, em que o par de variaveis
aleatorias (X,Y) segue uma distribuicdo normal bivariada, a
média de X é igual a zero, Var[Y] = 4 e Var[X] = 1.
Considerando a situag@o hipotética apresentada, julgue os itens a
seguir.
74 Var[X +Y]<5.
75 A médiadeY ¢igualal.
76 A correlagdo linear entre X e Y ¢é igual a —1.

Considerando as principais reformas estruturais dos anos 90 do
século XX, julgue os itens a seguir.

77 A unidade real de valor (URV) marcou a transi¢do entre o
cruzeiro real e o real e teve papel fundamental para o
equilibrio das expectativas dos agentes.

78 A liberalizagdo comercial, ocorrida entre 1990 e 1993,
reduziu barreiras ndo tarifarias e extinguiu as proibicdes de
importagdes.

79 A politica de estabilizagdo implementada entre 1993 e 1994
teve apoio do Fundo Monetério Internacional (FMI).

No que se refere a teoria econdmica da regulacdo e as formas de
regulagdo, julgue os itens que se seguem.

92 A eficiéncia da regulacdo de preco em uma industria que
opera sob monopolio natural exige do regulador o
conhecimento das fung¢des custo, demanda e da elasticidade-
preco da demanda da firma regulada.

93 Por se tratar de um contrato bilateral, a regulagdo &
dispensavel quando se trata de qualidade, manutencio e
acesso a servigos publicos sob concessdo do Estado.

94 De acordo com a teoria da captura, as agéncias reguladoras
devem observar os interesses da sociedade acima dos
interesses das firmas reguladas.

Em relag@o as caracteristicas econdmicas, técnicas e operacionais
da industria do petrdleo, julgue os seguintes itens.

80 As atividades de upstream sédo realizadas em éareas proximas
dos centros de consumo dos derivados, devido a economia
de escala.

81 A demanda mundial por petrdleo € eldstica no curto prazo,
devido a volatilidade dos precos no mercado internacional.

82 Na industria brasileira, ha predominancia do petréleo do tipo
pesado, segundo classificacdo do API (American Petroleum
Institute).

83 Quanto mais leve for o 6leo, mais valioso ele serd no
mercado internacional, em fun¢do da qualidade dos
derivados obtidos.

84 Os pregos do petrdleo tém comportamento sazonal em
decorréncia de condigdes de produgdo, mas ndo de aspectos
climaticos.

Considerando os principais aspectos teoricos relacionados a

economia da defesa da concorréncia, julgue os itens a seguir.

95 A regulagdo por taxa interna de retorno reduz o risco do
empreendimento e assegura a eficiéncia produtiva.

96 Os principais conceitos utilizados para definir um mercado
relevante para fins de andlise antitruste sdo as elasticidades-
preco cruzada da demanda e da oferta.

97 A assimetria de informagdo ¢é irrelevante para o escopo da
defesa da concorréncia.

Julgue os itens seguintes, em relagdo as principais estruturas

relevantes de mercado.

98 Nos mercados, os pregos relativos possuem papel limitado
na determinagéo da demanda.

99 No mercado de concorréncia monopolistica, quanto maior a
elasticidade-preco da demanda, maior o poder de mercado.

100 Se o mercado operar em concorréncia perfeita, o custo
marginal serd igual a receita média no ponto 6timo.

Considerando a regulacdo econdmica como uma das formas que
o Estado possui para corrigir as denominadas falhas de mercado,
julgue os itens a seguir.

85 Os bens publicos sdo produtos e servicos que permitem que
uma economia opere com uma alocag@o Pareto-eficiente dos
fatores de produgio.

86 O segmento de petrdleo e gas natural esta sujeito a diversas
falhas de mercado, que justificam a atuag@o direta do Estado
na produgdo, ou a atuagdo indireta do Estado, por meio da
regulacdo.

87 A assimetria de informag@o é uma situagdo particular de
mercados competitivos e eficientes, portanto a intervencdo
regulatdria do Estado, nesse caso, ¢ indevida.

88 A extracdo de petroleo e o fornecimento de gds natural
envolvem investimentos significativos e elevados riscos, que
caracterizam o que se denomina de monopolios naturais.

Considerando os conceitos de concentragdo vertical e horizontal,
julgue os proximos itens.

101 Na integragdo vertical uma empresa é constituida ou
adquirida formando uma subdivisdo que se encarrega de
atribuicdes especificas no seu ramo de atividade para
fornecimento de insumos para produgéo.

102 A integragcdo horizontal consiste em uma estratégia de
crescimento baseada na aquisicdo de duas ou mais
sociedades do mesmo nivel da cadeia produtiva.

Com relagdo as agéncias reguladoras, julgue os seguintes itens.

89 As agéncias reguladoras surgiram no Brasil em um contexto
de estatizacfio de servigos publicos, como forma de regular a
atuago direta do Estado na economia.

90 Cabe as agéncias reguladoras editar normas complementares
a lei, de carater técnico e especializadas nos setores em que
atuam, de acordo com o principio da legalidade.

91 O regime especial das agéncias reguladoras é conferido pela
Constituicdo Federal, que define o rol de caracteristicas
basicas que essas autarquias devem possuir.

Com relagdo ao uso da ferramenta MS Excel, julgue os itens a

seguir.

103 A fungBio SOMARPRODUTO realiza o célculo da soma de
produtos de intervalos de matrizes, mas também realiza
multiplicagdo, subtragéo e divisdo.

104 Para inserir uma planilha oriunda de um conjunto de dados
na nuvem ou do PowerBI, usa-se a op¢@o Inserir - Criar Tabela
Dinamica.

105 Ao serem automaticamente vinculadas a nova planilha, as
tabelas dindmicas criadas a partir de dados oriundos de
fontes externas ndo precisam ser atualizadas.

106 A férmula =SOMASE (A1:A10;7>10") representa o uso da
fungdo SOMASE em uma célula que somou valores maiores

que 10 contidos no intervalo entre as células Al e A10.

107 A fungfo PROCH permite buscar um valor em uma linha

especificada de um intervalo entre colunas.
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Com relagdo ao uso da fungdo PrROCV no MS Excel, julgue os

itens que se seguem.

108 O primeiro argumento utilizado na férmula PROCV € o
num_indice coluna, que representa a localizagdo do
intervalo do valor a ser procurado.

109 Na busca por correspondéncia aproximada, os valores da
primeira coluna da matriz devem estar classificados em

ordem crescente.

110 A busca por um intervalo pode ser feita por correspondéncia

aproximada ou correspondéncia exata.

Russia is making heaps of money from oil,
but there is a way to stop that

The United States and its allies are leaning heavily on
economic sanctions to punish Russia for its invasion of Ukraine.
But a key element in that strategy, restrictions on Russian oil
exports, mostly appears to be causing pain for ordinary people in
other countries. European nations, in particular, are causing
considerable damage to their own economies without reducing
Russia’s oil revenue.

Nations seeking to help Ukraine have focused on reducing
Russia’s energy exports instead of reducing Russia’s earnings
from energy exports. Russia is exporting less oil but, in a
perverse twist, it is earning more money. The sanctions have
raised prices, more than offsetting the decline in exports. In May
2022, Russia earned 883 million euros per day from oil exports,
up from 633 million euros per day in May 2021.

New sanctions that the European Union and Britain have
agreed to impose on Russia by year’s end are likely to drive oil
prices even higher. Some analysts warn that the price for a barrel
of oil could exceed $ 200, well above the spike in the early weeks

of the war, when oil prices topped out around $ 124.

Internet: <www.nytimes.com> (adapted)

Based on the text above, judge the following items.

111 The text criticizes the restrictions imposed on Russia’s
exports because they do not affect the amount of oil

available for purchase in international markets.

112 At the beginning of the war between Russia and Ukraine,
there was a decrease in oil prices, which went from $ 200 a
barrel to approximately $ 124 a barrel.

113 It is correct to infer from the text that the US and its allies
have shot themselves in the foot with their economic

sanctions against Russia.

114 The text suggests that the pain caused for ordinary people by
rising oil prices may worsen in the near future.

115 Even though oil prices have soared as a result of the
sanctions imposed on Russia, they were not high enought to

compensate for Russia’s loss in oil exports.

Environmental and economic impacts of crude oil and

natural gas production in developing countries

Environmental impacts that occur during the production
of crude oil would mostly occur from long-term habitat change
within the oil and gas field, production activities (including
facility component maintenance or replacement), waste
management (e.g. produced water), noise (e.g. from well
operations, compressor or pump stations, flare stack, vehicle and
equipment), the presence of workers and potential spills.

The adverse environmental impacts which could happen
during production of crude oil and natural gas include:
disturbance of wildlife due to noise and human activity; exposure
of biota to contaminants; and mortality of biota resulting from
collisions against aboveground facilities or with vehicles.

The presence of production wells, ancillary facilities and
access road reduces habitat quality, disturbs the biota and thus
affects ecological resources. Discharge of produced water
inappropriately onto soil or into surface water bodies can result in
salinity levels becoming too high to sustain plant growth.

Wildlife is

petroleum-based products and other contaminants in reserve pits

always prone to have contact with

and water management facilities. Animals could become
entrapped in the oil and drown, or they could ingest toxic
quantities of oil, or succumb to cold stress if the oil damages the

insulation provided by their feathers or fur.

Internet: <www.core.ac.uk> (adapted).

Based on the text, judge the following items.

116 The environmental damages potentially caused by the oil and
gas industry are many and varied, as there are different

possible sources of problems.

117 The last period of the text could be correctly rewritten,
without this changing its meaning, as Animals would, then,
become entrapped in the oil and drown, or ingest toxic
quantities of oil, or succumb to cold stress if the oil

damages the insulation provided by their feathers or fur.

118 The second period of the third paragraph could be correctly
rewritten, without change in meaning, as: Disposal of
produced water inappropriately onto soil or into surface
water bodes can cause salinity levels to become so high that

plant growth is no longer sustainable.

119 In the first period of the third paragraph, the expression
“ancillary facilities” implies the idea of a place, a building or
a piece of equipment that houses or is used for activities that

support the production of oil.

120 It is correct to conclude that the text emphasizes how
agricultural production may be badly affected by higher

salinity levels.




